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Пояснительная записка
Для большинства обучающихся Гимназии, осваивающих ООП НОО (более 90 %), русский язык является родным языком. Учитывая это, а также значимость русского языка, как языка межнационального общения в РФ, Астраханской области, в реализации содержания предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке» акцент сделан нами на русский (родной) язык. 
При реализации ПО «Родной язык и литературное чтение на родном языке» в 2019-20 учебном году мы учитываем поликультурный характер социальной среды Астраханской области, полиэтнический состав семей. Поэтому должное внимание уделяется и формированию у обучающихся первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, Астраханской области, о языке как основе национального самосознания (одна из групп требований ФГОС НОО к предметным результатам ПО «Русский язык и литературное чтение»)

В рамках предметной области учебный предмет «Родной (русский) язык» реализуется в каждой возрастной параллели (1-4-е классы).

Рабочая программа разработана на основе Примерной программы по учебному предмету «Русский родной язык», входит в Федеральный реестр примерных программ, одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (от 04.03.2019, Протокол №1/19) и предназначена для сопровождения и поддержки основного курса русского языка, обязательного для изучения во всех школах Российской Федерации
.

Рабочая программа по учебному предмету «Родной (русский) язык» (далее – настоящая РП или Программа) определяет целевые ориентиры (планируемые результаты: личностные, метапредметные и предметные), содержание образования, описывает организационно-педагогические условия его реализации, включая тематическое планирование, особенности оценочной деятельности и др. 

Нормативно-правовой и инструктивно-методической основой для проектирования РП стали:

1) Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования / Приложение к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 г. N 373 (в ред. на 31.12.2015) // Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_96801/, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

2) Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ г. Астрахани «Гимназия №1» (ООП НОО).

3) Положение о рабочей программе МБОУ г. Астрахани «Гимназия №1» (далее – Положение о РП).

Более детально нормативно-правовая и инструктивно-методическая база проектирования и реализации Программы определена в   Приложении 1.


Структура Программы соответствует требованиям ФГОС НОО (п.16), а также Положению о РП и включает:

Пояснительную записку

1. Планируемые результаты освоения учебного предмета «Родной (русский) язык» 
2. Содержание учебного предмета «Родной (русский) язык»

3. Тематическое планирование. 

Приложение 1. Нормативно-правовая база, учебно-методическое и материально-техническое обеспечение.

Приложение 2. Календарно-тематическое планирование 

Нормативный срок освоения учебного предмета «Родной (русский) язык» на уровне начального общего образования – 4 года (1-4 классы).
Учебный предмет «Родной (русский) язык» является обязательным в рамках ПО «Родной язык и литературное чтение на родном языке». 
Настоящая программа спроектирована на 1 учебный год, но планируемые результаты: личностные и метапредметные, предметные результаты, представленные в ООП НОО, конкретизированы на конец 4-го года обучения так, как не выносятся на промежуточную аттестацию.

 На изучение учебного предмета на уровне НОО в учебном плане на 2019-2020 учебный год выделяется 118 часов: в 1 классе - 33 ч (1 ч в неделю, 33 учебные недели); во 2—3 классах по 34 ч (1 ч в неделю, 34 недели), в 4 классах 17 ч (17 учебных недель)
. 

Календарно-тематическое планирование (далее КТП) разрабатывается учителем, как для каждой возрастной параллели, так и для отдельного класса. В КТП учителем вносятся изменения в соответствии с процедурой корректировки и согласования, описанной в Положении о РП (приказ № 264 от 28.08.2018г.). Корректировка в календарное планирование может вносится по причинам, не позволяющим объективно выполнить Программу в запланированном в начале года объеме (карантин, болезнь учителя, ЧС природного характера и т.п).           
Программа описывает педагогические средства, гарантированно обеспечивающие достижение обучающимися планируемых результатов (личностных, метапредметных и предметных). Формат таблиц в разных разделах Программы проектировался таким образом, чтобы наглядно продемонстрировать связь содержания образования (включая его процессно-технологическую составляющую) по данному учебному предмету с планируемыми результатами и средствами их оценки, с организационными формами и условиями образовательного процесса. 

Содержание программы направлено на достижение результатов освоения ООП НОО в части требований, заданных ФГОС НОО к ПО «Родной язык и литературное чтение на родном языке». Программа ориентирована на сопровождение и поддержку курса русского языка, входящего в предметную область «Русский язык и литературное чтение». 
Русский язык является родным языком русского народа, основой его духовной культуры. Он формирует и объединяет нацию, связывает поколения, обеспечивает преемственность и постоянное обновление национальной культуры. Изучение русского языка и владение им – могучее средство приобщения к духовному богатству русской культуры и литературы, основной канал социализации личности, приобщения еѐ к культурно-историческому опыту человечества.

Родной язык, выполняя свои базовые функции общения и выражения мысли, обеспечивает межличностное и социальное взаимодействие людей, участвует в формировании сознания, самосознания и мировоззрения личности, является важнейшим средством хранения и передачи информации, культурных традиций и истории народа, говорящего на нѐм. Высокий уровень владения родным языком определяет способность аналитически мыслить, успешность в овладении способами интеллектуальной деятельности, умениями убедительно выражать свои мысли и точно понимать мысли других людей, извлекать и анализировать информацию из различных текстов, ориентироваться в ключевых проблемах современной жизни и в мире духовно-нравственных ценностей.

Как средство познания действительности родной (русский) язык обеспечивает развитие интеллектуальных и творческих способностей ребенка, развивает его абстрактное мышление, память и воображение, формирует навыки самостоятельной учебной деятельности, самообразования и самореализации личности.

Обучение родному (русскому) языку совершенствует нравственную и коммуникативную культуру ученика. Будучи формой хранения и усвоения различных знаний, русский язык неразрывно связан со всеми школьными предметами, имеет особый статус: является не только объектом изучения, но и средством обучения. Он влияет на качество усвоения всех других школьных предметов, а в дальнейшем способствует овладению будущей профессией.

Содержание курса «Родной (русский) язык» направлено на удовлетворение потребности обучающихся в изучении родного языка как инструмента познания национальной культур и самореализации в ней. Учебный предмет «Родной (русский) язык» не ущемляет права тех обучающихся, кто изучает иные (не русский) родные языки. Поэтому учебное время, отведѐнное ни изучение данной дисциплины, не рассматривается как время для углублѐнного изучения основного курса «Русский язык».

В содержании курса «Родной (русский) язык» предусматривается расширение сведений, имеющих отношение не к внутреннему системному устройству языка, а к вопросам реализации языковой системы в речи‚ внешней стороне существования языка: к многообразным связям русского языка с цивилизацией и культурой, государством и обществом. Программа учебного предмета отражает социокультурный контекст существования русского языка, в частности, те языковые аспекты, которые обнаруживают прямую, непосредственную культурно-историческую обусловленность.

Важнейшими задачами курса являются приобщение обучающихся к фактам русской языковой истории в связи с историей русского народа, формирование преставлений школьников о сходстве и различиях русского и других языков в контексте богатства и своеобразия языков, национальных традиций и культур народов России и мира; расширение представлений о русской языковой картине мира, о национальном языке как базе общезначимых нравственно-интеллектуальных ценностей, поведенческих стереотипов и т.п., что способствует воспитанию патриотического чувства, гражданственности, национального самосознания и уважения к языкам и культурам других народов нашей страны и мира.

Содержание курса направлено на формирование представлений о языке как живом, развивающемся явлении, о диалектическом противоречии подвижности и стабильности как одной из основных характеристик литературного языка, что способствует преодолению языкового нигилизма учащихся, пониманию важнейших социокультурных функций языковой кодификации.

Программой предусматривается расширение и углубление межпредметного взаимодействия в обучении родному (русскому) языку не только в филологических образовательных областях, но и во всѐм комплексе изучаемых дисциплин естественнонаучного и гуманитарного циклов на уровне НОО.

Как курс, имеющий частный характер, курс родного (русского) языка опирается на содержание основного курса, представленного в образовательной области «Русский язык и литературное чтение», сопровождает и поддерживает его. Основные содержательные линии настоящей программы (блоки программы) соотносятся с основными содержательными линиями начального курса русского языка в Гимназии, но не дублируют их и имеют преимущественно практико-ориентированный характер. 
Цели курса в рамках образовательной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке» имеет свою специфику, обусловленную дополнительным по своему содержанию характером курса, а также особенностями функционирования русского языка в разных регионах Российской Федерации, в том числе Астраханской области.

В соответствии с этим курс родного (русского) языка направлен на достижение следующих целей и задач:

1) расширение представлений о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; формирование познавательного интереса, любви, уважительного отношения к русскому языку, а через него – к родной культуре; воспитание уважительного отношения к культурам и языкам народов России; овладение культурой межнационального общения;

2) формирование первоначальных представлений о национальной специфике языковых единиц русского языка (прежде всего лексических и фразеологических единиц с национально-культурной семантикой), об основных нормах русского литературного языка и русском речевом этикете;

3) совершенствование умений наблюдать за функционированием языковых единиц, анализировать и классифицировать их, оценивать их с точки зрения особенностей картины мира, отраженной в языке; 

4) совершенствование умений работать с текстом, осуществлять элементарный информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию;

5) совершенствование коммуникативных умений и культуры речи, обеспечивающих владение русским литературным языком в разных ситуациях его использования; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи; развитие потребности к речевому самосовершенствованию;

6) приобретение практического опыта исследовательской работы по русскому языку, воспитание самостоятельности в приобретении знаний.
Представленная система целей и задач, а также требования ФГОС НОО к результатам освоения обучающимися ООП НОО в части ПО, конкретизированные в подсистеме планируемых результатов обучения в разделе 1 настоящей РП, определяют основные линии содержания в 1-4-х классах (см. раздел 2 Программы), включая методы, приемы, технологии обучения, особенности оценочной деятельности.
Педагогическим инструментом реализации поставленных выше целей и задач при реализации настоящей РП, в соответствии с ООП НОО Гимназии и программой инновационной деятельности Гимназии, является дидактическая система деятельностного метода Л.Г. Петерсон (ДСДМО)
. Ключевая идея дидактической системы заключается в том, что учащиеся не получают знания в готовом виде, а добывают их сами в процессе собственной учебной деятельности. 
Центральным звеном организации учебной деятельности в ДСДМО является технология деятельностного метода (ТДМ), разработанная предложенная научными коллективами НОУ ДПО «Институт системно-деятельностной педагогики», которая позволяет включать учащихся в самостоятельную учебно-познавательную деятельность, обеспечить освоение обучающимися всего комплекса универсальных учебных действий (УУД), определенного ФГОС НОО, способствует достижению цели формирования у младших школьников основ умения учиться в целом.  Эффективному использованию данной технологии, её внутренней встроенности в образовательной процесс, а также гарантированному обеспечению формирования УУД в ходе освоения обучающимися содержания настоящей РП, способствует надпредметный курс «Мир деятельности», который является неотъемлемой составляющей ДСДМО и реализуется в Гимназии на уровне НОО в рамках плана внеурочной деятельности. 

Основной формой организации учебного процесса в ДСДМО являются уроки деятельностной направленности различных типов (классификация по целеполаганию):

1) уроки открытия нового знания (ОНЗ), где учащиеся, проходя два этапа  учебной  деятельности,  открывают новое знание;

2) уроки рефлексии, где учащиеся закрепляют своё умение применять новые способы действий в нестандартных условиях, учатся самостоятельно выявлять и исправлять свои ошибки, корректируют свою учебную деятельность;
3) уроки обобщающего контроля, на которых учащиеся учатся контролировать результаты своей учебной деятельности;

4) уроки построения системы знаний (ПСЗ), предполагающие структурирование и систематизацию знаний по изучаемому предмету.

Все уроки строятся на основе метода рефлексивной самоорганизации (подробнее о построении урока см.: раздел 2 настоящей РП).  Данный метод обеспечивает возможность системного выполнения каждым ребенком всего комплекса регулятивных, познавательных и коммуникативных УУД. Типы уроков, планируемые результаты по различным темам учебного предмета, представлены в КТП (см. Приложения 2). 
Общие подходы к оценке планируемых результатов описаны в п.1.3. ООП НОО Гимназии. Особенности оценки образовательных достижений, обучающихся и критерии оценки представлены в Положении о системе оценивания, формах и порядке проведения текущего, промежуточного и итогового оценивания учащихся начальных классов МБОУ г. Астрахани «Гимназия №1». При реализации Программы учитывается специфика учебного предмета «Родной (русский) язык» и особенности оценочной деятельности в 3-х классах. Итоговая оценка за освоение учебного курса фиксируется в бинарной шкале: отметка выставляется в форме «зачтено» - «незачтено»  в электронном  журнале.  Планируемые результаты не выносятся на промежуточную аттестацию.
Содержание учебного предмета «Родной (русский) язык» для 2-х классов по каждому из изучаемых тематических разделов описано в разделе 2 настоящей РП в формате текста с указанием количества часов. 

1. Планируемые результаты освоения учебного предмета «Родной (русский) язык» (1-4 классы).
ФГОС НОО устанавливает требования к результатам освоения учебного предмета: личностным, метапредметным, предметным. Планируемые результаты, на обеспечение которых ориентирована настоящая РП, отвечают требованиям ФГОС НОО и соответствуют планируемым результатам ООП НОО Гимназии (данной ПО). В тоже время, список планируемых результатов, представленный в РП, представляет собой конкретизированный вариант системы планируемых результатов ООП НОО Гимназии. Конкретизация списка осуществлялась с учетом специфики учебного предмета и возрастных особенностей детей.
1.1.  ЛИЧНОСТНЫЕ
За счет освоения содержания настоящей РП, используемых методов и приемов обучения, образовательных технологий, равно как и содержания рабочих программ других учебных предметов и курсов учебного плана, плана внеурочной деятельности, у младших школьников к моменту перехода в пятый класс будут сформированы:
· первоначальные представления о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России;

· осознание роли языка и речи в жизни людей;

· умение эмоционально «проживать» текст, выражать свои эмоции;

· умение понимать эмоции других людей, сочувствовать, сопереживать;

· внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к школе, ориентации на содержательные моменты школьной действительности и принятия образца «хорошего ученика»;

· установка на здоровый образ жизни.

· Ученик получит возможность для формирования:
· внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе, понимания необходимости учения, выраженного в преобладании учебно-познавательных мотивов и предпочтении социального способа оценки знаний;
· положительной адекватной дифференцированной самооценки на основе критерия успешности реализации социальной роли «хорошего ученика»;
· установки на здоровый образ жизни и реализации в реальном поведении и поступках
1.2.  МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ 
Регулятивные
Ученик научится:
· определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке;

· высказывать своё предположение (версию) на основе работы с материалом учебника; работать по предложенному учителем плану;

· адекватно воспринимать оценку учителя.

Ученик получит возможность научиться:
· в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи;
· преобразовывать практическую задачу в познавательную;
· планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, в том числе во внутреннем плане;
· проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;
· осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату.

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ
Ученик научится:
· ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в условных обозначениях);

· находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях;

·  делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;

·  преобразовывать информацию из одной формы в другую: подробно пересказывать небольшие тексты;

· строить речевое высказывание в устной и письменной форме.

Ученик получит возможность научиться:
· осуществлять расширенный поиск информации с использованием ресурсов библиотек и Интернета; 
·  осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме.
КОММУНИКАТИВНЫЕ:
Ученик научится:
· оформлять свои мысли в устной и письменной форме (на уровне предложения или небольшого текста); 

·  формулировать собственное мнение и позицию; слушать и понимать речь других; задавать вопросы;

· допускать возможность существования у людей различных точек зрения, в том числе не совпадающих с его собственной;

· договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им; 

· учиться работать в паре, группе; выполнять различные роли (лидера, исполнителя).

Ученик получит возможность научиться:
· учитывать и координировать в сотрудничестве отличные от собственной позиции других людей; 
· учитывать разные мнения и интересы и обосновывать собственную позицию;
· задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнером; 
· адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности;
· адекватно использовать речевые средства для эффективного решения разнообразных коммуникативных задач. 
1.3 Предметные результаты освоения курса «Родной (русский) язык»
1. В конце второго  года изучения курса русского родного языка в начальной школе обучающиеся при реализации содержательной линии «Русский язык: прошлое и настоящее» научатся: 
• распознавать слова, обозначающие предметы традиционного русского быта (игры, одежда, пища), понимать значение устаревших слов по указанной тематике; 
• использовать словарные статьи учебника для определения лексического значения слова; 
• понимать значение русских пословиц и поговорок, связанных с изученными темами. 
2. При реализации содержательной линии «Язык в действии» обучающиеся научатся:
 • произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного); 
• осознавать смыслоразличительную роль ударения; 
3. При реализации содержательной линии «Секреты речи и текста» обучающиеся научатся: 
• различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации; 
• владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога; 
• использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения; 
• владеть различными приемами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и культуре русского народа; 
• анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста: выделять в нем наиболее существенные факты. 
2. Содержание учебного предмета «Родной (русский) язык» (3 класс)         

Спроектировано на основе требований ФГОС НОО к содержанию учебного предмета, как социально значимому минимуму, обеспечивающему сохранение единого образовательного пространства в РФ. Степень его расширения (как ядра), определяется с учетом особенностей контингента обучающихся, их учебных возможностей в рамках «зоны ближайшего развития», особенностей образовательного процесса. 

2.1 Основой организации образовательного процесса в дидактической системе «Школа 2000...» является технология деятельностного метода (ТДМ), которая помогает учителю включить учащихся в самостоятельную учебно-познавательную деятельность.
Структура ТДМ, с одной стороны, отражает обоснованную в методологии общую структуру учебной деятельности (Г. П. Щедровицкий, О. С. Анисимов и др.), а с другой стороны, обеспечивает преемственность с традиционной школой в формировании у учащихся глубоких и прочных математических знаний, умений и навыков. Например, структура уроков по ТДМ, на которых учащиеся открывают новое знание, имеет следующий вид:
1. Мотивация к учебной деятельности. Данный этап процесса обучения предполагает осознанное вхождение учащихся в пространство учебной деятельности на уроке. С этой целью организуется их мотивирование на основе механизма «надо — хочу — могу».
2. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии. На данном этапе организуется подготовка учащихся к открытию нового знания, выполнение ими пробного учебного действия, фиксация индивидуального затруднения. Завершение этапа связано с организацией обдумывания учащимися возникшей проблемной ситуации.
3. Выявление места и причины затруднения. На данном этапе учитель организует выявление учащимися места и причины возникшего затруднения на основе анализа проблемной ситуации.
4. Построение проекта выхода из затруднения. Учащиеся в коммуникативной форме обдумывают проект будущих учебных действий: ставят цель, формулируют тему, выбирают способ, строят план достижения цели и определяют средства. Этим процессом руководит учитель.
5. Реализация построенного проекта. На данном этапе осуществляется реализация построенного проекта: обсуждаются различные варианты, предложенные учащимися, и выбирается оптимальный вариант, который фиксируется вербально и знаково (в форме эталона). Построенный способ действий используется для решения исходной задачи, вызвавшей затруднение. В завершение уточняется общий характер нового знания и фиксируется преодоление возникшего затруднения.
6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. На данном этапе учащиеся в форме коммуникативного взаимодействия (фронтально, в парах, в группах) выполняют типовые задания на освоение нового способа действий с проговариванием алгоритма решения вслух.
7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. При проведении данного этапа используется индивидуальная форма работы: учащиеся самостоятельно выполняют задания нового типа и осуществляют их самопроверку, пошагово сравнивая с эталоном. В завершение организуется рефлексия хода реализации построенного проекта и контрольных процедур.
Эмоциональная направленность этапа состоит в организации для каждого ученика ситуации успеха, мотивирующей его к включению в дальнейшую познавательную деятельность.
8. Включение в систему знаний и повторение. На данном этапе выявляются границы применимости нового знания и выполняются задания, в которых новый способ действий предусматривается как промежуточный шаг. Таким образом, происходит, с одной стороны, формирование навыка применения изученных способов действий, а с другой — подготовка к введению в будущем следующих тем.
9. Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог урока). На данном этапе фиксируется новое содержание, изученное на уроке, и организуется рефлексия и самооценка учениками собственной учебной деятельности. В завершение соотносятся поставленная цель ирезультаты, фиксируется степень их соответствия и намечаются дальнейшие цели деятельности.
Все уроки также строятся на основе метода рефлексивной самоорганизации, что обеспечивает возможность системного выполнения каждым ребёнком всего комплекса личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативных универсальных учебных действий, предусмотренных ФГОС.
На уроках в данной технологии, учащиеся приобретают первичный опыт выполнения УУД. На основе приобретённого опыта они строят общий способ выполнения УУД (второй этап). После этого они применяют построенный общий способ, проводят самоконтроль и при необходимости коррекцию своих действий (третий этап). И наконец, по мере освоения данного УУД и умения учиться в целом проводится контроль реализации требований ФГОС (четвёртый этап).
2.2 Содержание тематических разделов учебного предмета «Родной (русский) язык»  во 2  классе (34 часа)
Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее (13 часов)
Слова, называющие игры, забавы, игрушки (например, городки, салочки, салазки, санки, волчок, свистулька).
Слова, называющие предметы традиционного русского быта: 1) слова, называющие домашнюю утварь и орудия труда (например, ухват, ушат, ступа, плошка, крынка, ковш, решето, веретено, серп, коса, плуг); 2) слова, называющие то, что ели в старину (например, тюря, полба, каша, щи, похлёбка, бублик, ватрушка калач, коврижки): какие из них сохранились до нашего времени; 3) слова, называющие то, во что раньше одевались дети (например, шубейка, тулуп, шапка, валенки, сарафан, рубаха, лапти). 
Пословицы, поговорки, фразеологизмы, возникновение которых связано с предметами и явлениями традиционного русского быта: игры, утварь, орудия труда, еда, одежда (например, каши не сваришь, ни за какие коврижки). Сравнение русских пословиц и поговорок с пословицами и поговорками других народов. Сравнение фразеологизмов, имеющих в разных языках общий смысл, но различную образную форму (например, ехать в Тулу со своим самоваром (рус.); ехать в лес с дровами (тат.).  
Проектное задание: «Почему это так называется?».
Раздел 2. Язык в действии (7 часов)
Как правильно произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов в речи). 
Смыслоразличительная роль ударения. Наблюдение за изменением места ударения в поэтическом тексте. Работа со словарем ударений.

Практическая работа: «Слушаем и учимся читать фрагменты стихов  и сказок, в которых есть слова с необычным произношением  и  ударением».
Разные способы толкования значения слов. Наблюдение за сочетаемостью слов.
Совершенствование орфографических навыков.  
Раздел 3. Секреты речи и текста (12 часов)
Приемы общения: убеждение, уговаривание, просьба, похвала и др., сохранение инициативы в диалоге, уклонение от инициативы, завершение диалога и др. (например, как правильно выразить несогласие; как убедить товарища). 
Особенности русского речевого этикета. Устойчивые этикетные выражения в учебно-научной коммуникации: формы обращения; использование обращения ты и вы.
Устный ответ как жанр монологической устной учебно-научной речи. Различные виды ответов: развернутый ответ, ответ-добавление (на практическом уровне).
Связь предложений в тексте. Практическое овладение средствами связи: лексический повтор, местоименный повтор.
Создание текстов-повествований: заметки о посещении музеев; повествование об участии в народных праздниках. 
Создание текста: развёрнутое толкование значения слова. 
Резерв учебного времени – 2 ч.
3. Тематическое планирование  
Тематическое планирование представлено в РП: 
· учебно-тематическим планом; 

· календарно-тематическим планом, который конкретизирует темы изучаемых разделов РП до уровня тем учебных занятий (уроков), представленным в Приложении 2 к РП.

Учебно-тематический план
	2 класс (34 часа)

	1.Русский язык: прошлое и настоящее
	16 ч

	2. Язык в действии
	8 ч

	3. Секреты речи и текста
	8 ч

	4. Резерв
	2 ч

	Итого
	34 ч


ПРИЛОЖЕНИЕ 1

1.1. Нормативно-правовая база
· Об образовании в Российской Федерации [Электронный ресурс] / Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (с изм. и доп. на 03.08.2018) // Режим доступа:  http://ivo.garant.ru/#/document/70291362/paragraph/1:0, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус. (далее – 273-ФЗ)

· Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования [Электронный ресурс] / Приказ Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. N 1015 (в ред. Приказов Минобрнауки России от 13.12.2013 N 1342, от 28.05.2014 N 598) // Режим доступа: http://base.garant.ru/70466462/, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования / Приложение к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. N 373 (с изм. и доп.; в ред. на 31.12.2015)   // Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_96801/,свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус. (далее – ФГОС НОО)

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования / Приложение к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от17 декабря 2010 г.  № 1897  (с изм. и доп.; в ред. на 31.12. 2015)   // Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_110255/,свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус. (далее – ФГОС ООО)

· Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях [Электронный ресурс] / Утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. N 189  (с изменениями и дополнениями; ред. от 24.11.2015) //  Режим доступа: http://base.garant.ru/12183577/, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

· Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья [Электронный ресурс] /  Утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 10 июля 2015 г. № 26 //  Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_184630/, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

· Концепция развития школьного филологического образования  (русский язык и литература), ПРОЕКТ в РФ [Электронный ресурс] //  Режим доступа: uchitel-slovesnik.ru/data/uploads/conception/conception.pdf

· Примерная программа по учебном предмету «Русский родной язык» для ОО, реализующих программы НОО. Ссылка на просмотр: http://fgosreestr.ru/
Учебно-методическое обеспечение
1.2.1 Учебно-методические пособия
	№
	Автор, название
	Год издания
	Издательство
	Наличие электронного приложения

	1
	Русский родной язык, 2 класс: учебное пособие для общеобразовательных организаций / Ю.М. Александрова и др.
	2019
	М.: Просвещение
	нет


1.2.2  Электронные образовательные ресурсы, применяемые при изучении предмета (курса)

	№
	Название ресурса (автор, ссылка на Интернет-ресурс)

	
	http://school-collection.edu.ru  – Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов.

	
	http://www.sch2000.ru  - Сайт центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…» 

	
	http://bomoonlight.ru/azbuka  - Азбука в картинках для учеников 1-го класса.

	
	http://www.uroki.net  - Банк данных в помощь учителю

	
	https://uchi.ru/ - интерактивная образовательная онлайн-платформа «Учи. ру»

	
	https://globallab.org/ru/#.W51wdZMzaYU — Глобальная школьная лаборатория 

	
	http://school-russia.prosv.ru/ - Школа России. Учебно-методический комплекс издательства «Просвещение»


1.2.3. Материально-техническое обеспечение 
	№
	Название учебного оборудования
	Класс

	1. 
	Магнитная доска.
	2

	2. 
	Персональный компьютер.
	2

	3. 
	Мультимедийный проектор.
	2

	4. 
	Многофункциональное устройство.
	2

	5.
	Цифровая фотокамера
	2

	6.
	Цифровая видеокамера.
	2

	7.
	Веб-камера.
	2


ПРИЛОЖЕНИЕ 2
КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
	№ п/п
	Тема учебного занятия (занятия)
	Дата проведения
	Форма организации образователь-ного процесса (занятие, урок и его тип, практикум, образователь-ное событие и др.)
	Характеристика основных видов учебной (образовательной) деятельности обучающихся
	Формы контроля
	Примечания

	
	
	Планируемая
	Реальная
	
	
	
	


� Примерная программа по учебному предмету «Русский родной язык» для образовательных организаций, реализующих программы начального общего образования.. Ссылка на просмотр: � HYPERLINK "http://fgosreestr.ru/" �http://fgosreestr.ru/�


� В 2019-2020 учебном году в 4-х классах реализуется 17-ти часовой курс, количество часов по темам представлено в календарно-тематическом планировании.


�


Петерсон Л.Г. Деятельностный метод обучения: образовательная система «Школа 2000…» [Текст]. - М.: АПК и ППРО: УМЦ «Школа 2000…», 2007





