8 сентября 2021 (3 «Г» класс)
РОДИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ
Сегодня (8 сентября 2021 г.) нас пригласили на обед в школьную столовую. 1 сентября дети пришли уже в обновленную столовую, после ремонта. В столовой созданы комфортные условия для принятия пищи.  Мы ознакомились с меню, которое составляется на 10 дней. Оно очень разнообразное, в рационе присутствует и рыба, и мясо, разные гарниры, обязательно есть овощи.
[bookmark: _GoBack]Нам предложили попробовать все те блюда, которые кушают наши дети. В этот день на обед подавали: суп-рассольник, пюре с мясной котлетой, свежие нарезанные огурцы и компот из сухофруктов, а также порция свежего хлеба.  У всех сотрудников наличие специальной одежды, все приветливы и доброжелательны к детям. Еда готовится непосредственно в школе, что немало важно. Мы остались довольны и вкусовыми качествами, и объёмом порций.
Да, вкусы у детей разные, но никто не остаётся голодным, так как из большого разнообразия меню можно выбрать что-то по душе. Все продукты свежие, еда тёплая. Столовая очень светлая, чистая и уютная. 
Благодарим всех сотрудников за организацию питания для наших детей. Спасибо Вам за Ваш нелегкий труд!!!
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